

# Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН  
ЛУКОЯНОВСКОГО  
РАЙКОМА ВЕЩ(6) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,  
пятницам  
и воскресеньям.

№ 5 (2681)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 ЯНВАРЯ 1943 Г.

Цена  
№ 15 к.

8 января после упорных боев наши войска овладели городом и железнодорожной станцией ЗИМОВНИКИ.

Совинформбюро.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР О введении новых знаков различия для личного состава Красной Армии

1. Удовлетворить ходатайство Народного Комиссариата Обороны и ввести, взамен существующих, новые знаки различия—погоны для личного состава Красной Армии.

2. Утвердить образцы и описание новых знаков различия личного состава Красной Армии.

3. Народному Комиссару Обороны СССР установить сроки перехода на новые знаки различия и внести необходимые изменения в форму одежды личного состава Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН

Москва, Кремль. 6 января 1943 г.

## Больше внимания лесозаготовкам

Успешно провести лесозаготовки—значит обеспечить нормальную работу транспорта и промышленности, потребляющей лесоматериал. В период Отечественной войны Лукояновский леспромхоз стал работать лучше, усилилась и помощь ему со стороны колхозов района. Многие руководители колхозов со всей серьезностью относятся к выполнению нарядов. Взять, например, колхоз им. Жданова, Ст.-Иванцевского сельсовета, который план по высылке пешей рабочей силы выполнил на 150 проц., конной—на 100 проц.

Бригады многих колхозов на лесозаготовках показывают хорошие образцы труда. На вывозке бригада из колхоза „Путь к социализму“ выполняет нормы на 146 проц., из колхоза „Победа“ (Крюковка)—100,7 проц. На заготовке дров хорошо выполняют нормы лесорубы Захаров и Филиев из колхоза „Красное знамя“, из Б.-Мамлеевского—Грызенкова О. Г. и Бодягина А. А.

Ряд председателей колхозов (т. Масленников, т. Вилков, т. Соколов) проявляет заботу и о бытовых условиях колхозников, контролирует выполнение ими норм и выполнение общего плана колхоза.

Наряду с этим есть колхозы, которые не по-государственному относятся к лесозаготовкам. Колхоз „Красная волна“ еще не приступил к лесозаготовкам,

Саврасовский колхоз „1 мая“ вместо 1350 кубометров заготовил 19,6 и т. д. Есть и колхозники, не выполняющие норм выработки. Например из колхоза им. Жданова, Ст.-Иванцевского сельсовета, бригада Селедкина вместо 35 кубометров выполняет 15 кубом. в день, бригада Романова из Крюковского колхоза выполняет меньше 50 проц. плана. А руководители этих колхозов не интересуются работой и выполнением норм посланных в лес бригад. 26 и 28 декабря самовольно ушла с лесозаготовок часть бригад из колхозов „18 партсъезд“, „14 год Октября“, „Соревнование“, им. Чкалова, „Большевик“, а председатели колхозов мер к возвращению их в лес до сих пор не приняли.

Работу на заготовках и вывозке леса, сейчас, в дни войны, каждый колхоз должен считать делом своей чести. Кто гнушается этой работы, отлынивает от нее—тот дезертир труда, не желающий помогать родине в дни суровых испытаний.

Задача партийных и советских организаций и колхозов—помочь рабочей силой леспромхозу, помочь организовать труд, наладить массово-политическую работу на участках, сделать все для досрочного выполнения планов леспромхоза и помочь этим самым успешному наступлению Красной Армии.

## Почин завода № 172 поддержит вся страна

Коллектив артиллерийского завода № 172 в письме на имя товарища Сталина призывает все предприятия нашей страны еще шире развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование в честь 25-ой годовщины Красной Армии. В прошлом году коллектив этого завода перевыполнил задание государствен-

ного Комитета Обороны и сверх оснастил артиллерийским вооружением 40 полков Красной Армии.

Сейчас работники этого славного завода обязуются к 25-ой годовщине Красной Армии, к 23 февраля 1943 года, дать сверх плана вооружение еще на 10 полков.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 8 января

8 января наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Зимовники.

В районе Нижнего Дона наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами—Новый Мир, Алексеев, Медвежка, Нижний Вязовый, Верхний Вязовый, Федоровка, Владимиров, Беляев, Чумаков, Кумшак.

На Северном Кавказе наши войска овладели районным центром Новопавловская, населенными пунктами—Никольское, Горькая Балка, Правокумский, Сизов, Ново-Средний, Матигоринский, Орловский, Старо-Марьинский, Псыхурей, Марьинская, Куба и железнодорожной станцией Зольский.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

7 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 9 артиллерийских батарей, взорвано 6 складов боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды захватили 9 вражеских блиндажей и блокировали узел укрепления противника. Орудийный расчет под командованием т. Ячкевича прямым попаданием разрушил штаб немецкой части. Северо-западнее Сталинграда наши бойцы заняли 16 окопов, истребили более 300 солдат и офицеров противника, подбили 2 немецких танка, захватили 13 пулеметов и 64 винтовки.

В районе Нижнего Дона наши войска продолжали наступление. Противник оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. Наши части отбили все контратаки гитлеровцев и с боями заняли ряд населенных пунктов. У одного крупного населенного пункта немецкие танки предприняли одну за другой три контратаки против нашей пехоты. Артиллеристы и бронейщики встретили немцев уничтожающим огнем, не дав возможности танкам противника приблизиться к боевым порядкам советских войск. Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы ворвались в населенный пункт и разгромили защищавший его гарнизон. Уничтожено свыше

600 немецких солдат и офицеров. Сожжено и подбито 9 вражеских танков. Взято 7 орудий, 24 пулемета, 16 автомашин, 2 радиостанции и другие трофеи. На другом участке бойцы Н-ского соединения заняли 3 населенных пункта и захватили большие трофеи.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах, а частью сил отбивали контратаки противника. Бойцы Н-ской части отбили контратаку крупных сил немецкой пехоты и танков, истребили до 200 гитлеровцев и уничтожили 3 самоходных орудия. На другом участке немецкой моторизованной пехоты и танкам удалось вклиниться в расположение наших войск. Контрударом советские части отбросили гитлеровцев и, преследуя их, заняли укрепленные позиции противника. Уничтожено 2 немецких танка и до роты гитлеровцев. Взяты трофеи и пленные.

На Северном Кавказе советские войска, преодолевая сопротивление противника, с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке советские танкисты прорвались через боевые порядки немецких частей и с тыла и флангов атаковали гитлеровцев. В результате боя уничтожено 400 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 80 автомашин, 50 минометов, много винтовок, пистолетов и боеприпасов. Взяты пленные. На другом участке Н-ская часть заняла населенный пункт и захватила у противника большие трофеи, в том числе 19 танков, 110 автомашин, 26 пулеметов, продовольственный и 3 вещевых склада.

Отряд украинских партизан за месяц активных боевых действий истребил более 200 немецких солдат и офицеров. Партизаны проникли на одну железнодорожную станцию и взорвали 12 цистерн с горючим. Кроме того, советские партизаны уничтожили на аэродроме 2 немецких самолета и сожгли 3 склада. Партизаны другого отряда взорвали мост в то время, когда по нему проходил немецкий воинский эшелон. Разбиты паровоз и 12 вагонов.

Берлинское радио 8 января огорошило немецких слушателей следующим сообщением: „7 января вечером в Берлине стало известно, что германские войска на Восточном Кавказе планомерно проводят сок-

ращение линии фронта, посредством снятия выдвинутых вперед опорных пунктов. Советские атаки на германские арьергарды остались безуспешными, несмотря на введение в бой крупных танковых сил“.

Всем известно, что за несколько дней наступления на Северном Кавказе Красная Армия с боями продвинулась вперед на 110—130 километров, заняла города Алагир, Ардон, Малгобек, Моздок, Нальчик, Прохладный, Майское и многие другие важные населенные пункты и железнодорожные станции, а также взяла большое количество трофеев и пленных. А вот оказывается в Берлине только вечером 7 января стало известно, что гитлеровские войска на Северном Кавказе отступают. Разумеется, гитлеровскому командованию давненько известно об отступлении немцев на Северном Кавказе, но, не желая сказать правду населению Германии, оно продолжительное время умалчивало об этом. Когда же молчать об отступлении стало больше невозможно, гитлеровские заправилы решили об этом обмолвиться, но так, чтобы опять никто ничего не понял, т. е. опять соврали.

Песня гитлеровских шарманщиков о „выпрямлении линии фронта“ тоже не новая. Всем памятна зима прошлого года, когда Красная Армия, отбив атаки немцев на Москву, перешла в наступление, погнала немецкие войска и прошла местами более 400 километров. Тогда—то гитлеровцы впервые заговорили „о выпрямлении линии фронта“. Сейчас Красная Армия снова наносит немецко-фашистским войскам мощные удары и отбрасывает их на запад. Как и в прошлом году, гитлеровцы опять забормотали о сокращении линии фронта. Старая погудка загудела на новый лад. На самом же деле изменение линии фронта на Северном Кавказе, так же как и на других участках фронта, происходит по инициативе Красной Армии против желания гитлеровского командования и вопреки его планам.

Отступая под ударами Красной Армии, гитлеровцы лепечут о выпрямлении линии фронта, но каждый здравомыслящий человек теперь знает: раз гитлеровские заправилы говорят о выпрямлении линии фронта—значит немцам действительно приходится туго.

## Последовать их примеру

8 января с. г. в Санковском колхозе „Гром революции“ проходило совещание актива с вопросом обеспечения колхоза семенами на весенне-посевные работы.

Ввиду того, что в колхозе „Гром революции“ недостает некоторых семян для весенне-посевной, колхозники на активе решили внести недостающие семена из своих личных запасов. Первым вносит 20 кг. ржи счетовод колхоза тов. Чурюмов С. И., за ним последовали и остальные присутствующие. Председатель колхоза тов. Исаев В. Л. внес 32 кг. ржи, колхозник тов. Бульдин А. С.—10 кг., участник отечественной войны тов. Автаев М. Д.—16 кг., 65-летний старик тов. Автаев Я. внес 32 кг.

На собрании актива присутствовали председатель колхоза „Общий труд“ (Орловка) тов. Крючков и бригадир тов. Шариков, которые тоже приняли участие в сборе семян для Санковского колхоза. Они из своих личных запасов внесли по 32 кг. каждый.

Участники собрания актива вызывают всех колхозников последовать их примеру.

Е. СОКОЛОВ.

Колхоз имени Буденного (Пржевальский район, Киргизская ССР) уже выполнил план сдачи шерсти государству. Колхоз посылает бойцам Красной Армии много валенок, которые изготовлены в новой колхозной пимокатной мастерской.



На снимке: Стрижка овец. На переднем плане стахановка Л. Лютова, выполняющая более 2-х норм.  
Фото К. Вильчинской Фотохроника ТАСС

## Учебно-воспитательная работа в детдоме № 32

В нашем детдоме воспитывается 100 детей, родители которых погибли в боях за Ленинград.

Ребята разделены на 3 группы: в первую группу входят учащиеся 1-го и 2-го классов, во вторую—3-го и четвертого классов, в третью—5-го и 8-го классов. К каждой группе прикреплены два воспитателя, которые посменно работают с ребятами: помогают им готовить уроки, чинить белье, читают с ребятами художественную литературу и газеты, следят за посещением детьми школы.

Воспитатели составляют свой план работы на четверть и рабочий план на каждый день, ведут дневники, в которых записываются важнейшие моменты дня, мысли, высказанные детьми, их поведение, отношение к труду.

Три раза в месяц проводятся педсоветы, на которых ставятся подробные отчеты воспитателей о своей работе, обсуждаются вопросы школьной жизни, о трудовых бригадах по детдому и другие вопросы.

За первое полугодие воспитатели упорно боро-

лись за отличную успеваемость воспитанников, создавали все условия для нормальной подготовки к урокам. В результате на 1 января 1943 г. по детдому имеется 25 отличников и 40 человек, имеющих оценки хорошо почти по всем предметам. Лучшими ребятами являются Соловьев К., Назаров, Лапатина, Аристов, Этингин Р., Бискаева, Шилет, Демьянова Л., Демьянова К., Драгунская, Белец, Красник П., Сергеева.

Серьезное внимание в детдоме уделяется ручному труду. Большую работу в этом деле проводит инструктор по труду тов. Этингин Э. М. Она обучила всех девочек и мальчиков вязать и каждый воспитанник связал для себя шарф и пару варежек. Были связаны некоторые вещи в подарок бойцам Красной Армии и в настоящее время вяжут носки, варежки, шапки, рейтузы, жакеты. Кроме того, ребята регулярно работают в различных трудовых бригадах по самообслуживанию: колят и пилят дрова, носят воду, работают на кухне в кладовой, бельевой, столовой и спальнях. Каждую пятид-

невку состав бригад меняет ся.

Под руководством пионервожатой и воспитателей ребята занимаются в хоровом, физкультурном и драматическом кружках, выпускают стенгазеты групп, ходят в кино-театр, по субботам устраивают вечера самодеятельности.

Есть, к сожалению, у нас и такие ребята, которые отказываются от работы в бригадах, грубят и не желают учиться. Таковы, например, Антосенко Б., Байков К. Некоторые ребята (Фролов, Белец, Сутоцкий, Тихонов), которые в прошлом вели себя плохо, в настоящий момент исправились и стали хорошо учиться и работать в детдоме.

Для того, чтобы достичь наилучших результатов в работе, ребята и воспитатели развернули социалистическое соревнование с Лукояновским детдомом.

Так, преодолевая все трудности в суровых условиях войны с фашистскими мерзавцами, дети погибших ленинградских патриотов трудятся, учатся и отдыхают.

Т. Кок.

директор детдома № 32.

## Мы победим!

Дорогие колхозники моего родного колхоза им. Буденного. Вот уже 17 месяцев я нахожусь в рядах Красной Армии и мою грудь украшает знак „Гвардия“. Наша часть завоевала звание Гвардейской в ожесточенных боях с немецко-фашистскими бандитами. За 17 месяцев боев мы истребили несколько тысяч любителей чужих земель. За боевые заслуги в боях с оккупантами наша гвардейская часть имеет от командования благодарность.

Товарищи колхозники, мы узнали, что вы приняли деятельное участие в сборе средств на авиаэскадрилью „Валерий Чкалов“. Благодарим вас за помощь Красной Армии. Мы уверены в том, что эта помощь будет усиливаться с каждым днем.

В ответ на вашу заботу мы еще больше укрепим воинскую дисциплину, неустанно будем овладевать в совершенстве оружием, которое представляем вам наша первоклассная промышленность.

У нас кипит непримиримая ненависть к врагу. Каждый боец дал клятву отомстить за разоренные города и села, за пролитую кровь наших детей и стариков.

Враг отступает. Силы его иссякают. Наоборот, наши силы с каждым днем растут и наши воины продвигаются все дальше и дальше на запад. 1943 год принесет нам победу.

Гвардии красноармеец А. С. Уланов.

## Положение в оккупированных странах

На голод и вымирание обрекли оккупанты народы порабощенной ими Европы. Выкачивая отовсюду все продовольствие, немцы совершенно не считаются с жизненными потребностями населения, временно захваченных ими стран. В Бельгии, например, жители городов получают только треть необходимого для поддержания жизни продовольствия. По сравнению с 1938 годом смертность в стране возросла в 4 раза, а рождаемость уменьшилась на 28 процентов. Особенно губительно отражается систематическое голодание на здоровье детей. Проведенное недавно обследование школ показало, что дети от 6 до 9 лет сильно убавили в весе, который в среднем на 6 кило меньше нормального. Широкое распространение получила цыганга.

Не лучше положение и в других странах, где голод и болезни свели в могилу десятки тысяч людей.

Народы оккупированных стран отвечают на насилие гитлеровцев массовыми актами саботажа и вооруженной борьбой. В Брюсселе недавно было убито три немецких солдата и несколько бельгийских квислинговцев. В округе Шарлеруа произошла демонстрация 300

тысяч жен, томящихся в Германии бельгийских военнопленных. На улицах города Эрклевина была проведена, направленная против оккупантов, демонстрация женщин. Обеспокоенные всеми этими антигерманскими выступлениями, гитлеровцы ввели в Брюсселе чрезвычайное положение.

В Югославии партизаны одерживают успехи во всех новых районах. Ими освобождены от оккупантов населенные пункты Турбе и Комар. Захватив их партизаны отрезали от главных сил противника, находящиеся в городах Доньи-Вакуф и Бугойно, фашистские гарнизоны. В ряде боев захвачено много трофеев и пленных.

В конце декабря в освобожденном от оккупантов югославском городе Бихач состоялся первый антифашистский съезд молодежи Югославии. В нем участвовало 356 делегатов, в том числе 100 делегатов от партизанских отрядов и молодежи оккупированных немцами городов. Среди гостей присутствовали делегаты, закончившего недавно женского антифашистского съезда и представители различных организаций. (ТАСС).

## Иностранная хроника

В течение 1942 года базирующиеся на Мальте истребители уничтожили 773 неприятельских самолета. Огнем зенитной артиллерии острова было сбито еще 182 вражеских машины. Английская авиация потеряла 195 самолетов, причем 89 пилотам удалось спастись.

Итальянцы значительно

## Письмо в редакцию

Выражаем большую материнскую благодарность заведующей детским садом стеклозавода им. Ст. Разина тов. Ословой и воспитательнице тов. Калашниковой за хорошие условия, созданные нашим малышам.

Мы, советские матери, в тяжелое время отечественной войны, отдаем все время производству и оторваны от личного руководства воспитанием своих детей. И приятно нам видеть, как наши дети развиваются и растут.

Новогодняя елка еще

усилили за последнее время террор в Греции. В ряде мест организованы массовые порки. Оккупанты сжигают дома и конфискуют собственность греческих граждан. Из Греции в Италию было отправлено недавно в кандалах 300 человек, среди которых находилось немало бывших офицеров греческой армии. (ТАСС).

## Ответственный редактор К.И. ПОЛУЭКТОВ.

Лукояновский райфинотдел обязывает руководителей и главных-старших бухгалтеров предприятий-учреждений района объявить рабочим и служащим о предоставлении справок по месту работы о наличии детей, иждивенцев, получаемого пособия от райсобеса и другие документы дающие право на льготу по налогам.

ЛУКОЯН ВСКОМУ педучилищу требуется конюх для одной лошади. Плата по соглашению. Обращаться по адресу: улица Коммуна, дом 22.

Дирекция.

Лукояновской аптеке № 34 требуются два рабочих: один сторожем на строительстве дома, а второй рабочим на лошади аптеки (конюх).